













TELEGRAME
CELUI DE AL IV-LEA CONGRES
AL PARTIDULUI AFRICAN
AL INDEPENDENȚEI DIN SENEGAL

DAKAR

In numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresăm participanților la cel de-al IV-lea Congres al Partidului African al Independenței din Senegal un cald salut pretenes, împreună cu expresia sentimentelor noastre de profundă solidaritate militanță.

Între Partidul Comunist Român și Partidul African al Independenței din Senegal s-au stabilit și se dezvoltă bune relații de prietenie și colaborare, marcate de convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul M'ninghem Dion, secretar general al Partidului African al Independenței din Senegal, și ne exprimăm convingerea că aceste relații vor cunoaște o continuă amplificare și întărire spre binele popoarelor noastre, al cauzelor păcii și înțelegerii internaționale.

Urmas succes deplin lucrărilor congresului dumneavoastră și în îndeplinirea hotărârilor pe care le veți adopta, în vederea unității între țările revoluționare și democratice pentru înfrângerea transformărilor înoltoare, pentru consolidarea libertății și independenței naționale, pentru ferdrea și bunăstarea poporului senegalez.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Tovarășul Constantin Diaconescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, în transmiterea primului comisar de stat al Republicii Zair, Mabi Mulumba, o telegramă de felicitare în care îl adresează, cu prilejul nămirii în această funcție, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitate.

ACTIUNI SUSȚINUTE, OPERATIVE LA DESZĂPEZIRE

anul trecut cu aproape 9 milioane lei. Astăzi, circ am realizat în întreprinderea noastră stația de radio comunistă de tip BLC, cu o putere de 600 de W, trebuie să spunem că tinerii din unitatea noastră au reușit să se achite în mod responsabil de sarcina de a realiza la timp această premieră industrială. Și la întreprinderea „Niocolina”, datorită muncii susținute a peste 150 de tineri care au participat la deszăpezire, procesul de producție se desfășoară normal, ne precizează secretarul Comitetului U.T.C. Damina Bija. Măncătorii și șoferii noștri își continuă eforturile pentru asigurarea în fabrică a unui număr sporit de piese și subansambluri în vederea creșterii gradului de măsura a producției. Un recent exemplu îl constituie realizarea

toate măsurile necesare care asigură buna aprovizionare a locurilor de muncă și a populației cu bunuri de larg consum. „Toate măsurile” înseamnă în primul rând nominalizarea echipelor colectoare de tineri cu sarcini de intervenție operativă pentru dezblocarea căilor de acces spre depozite și magazine de materii prime, pentru prevenirea înghețului unor utilaje și instalații cu regim de funcționare în aer liber. Eforturi sustinute se depun în unitățile forestiere în schimbul de foraj și producție a gazelor naturale pentru a păstra curate drumurile către parchelele din munți și să asigure o bună întreținere a acestor funcționari a activității de foraj și transport al gazelor spre beneficiarii la locații spre întreprinderile prelucrătoare.

Ca în întreaga țară la 1 februarie și în județul Mureș a început recenzișul animalelor domestice. Acțiunea de mare importanță pentru dezvoltarea zootehniei coincide în semnificație cu activitatea de asigurare a bună funcționării a activității de foraj și transport al gazelor spre beneficiarii la locații spre întreprinderile prelucrătoare.

Prognostica pe luna februarie prevede o vreme rece, geroasă. Se pare că meteorologii nu dau greș. O realitate de care trebuie să ținem seamă este încălzirea, sau factorii investiți cu responsabilități în deszăpezirea normală a activității economice și sociale. La Comandamentul județean pentru deszăpezire aflăm că întreaga activitate se desfășoară normal. În unitățile economice, la localități și pe drumurile publice s-au luat



C. BORDEIANU

MUREȘ

deciziile Comitetului al XIII-lea al partidului, în ce privește dezvoltarea economică-socială a țării, numai îndeplinirea acesteia în cele mai bune condiții asigură progresul și bunăstarea poporului nostru.

MOBILIZATOR PROGRAM DE MUNCĂ

decă nu trece săptămână o locomotivă de mină trăgând cărbuna bogată în cărbune, care scapăse albiturii în lumina becurilor din tavan... afluența de apă, straturile de cărbune înclinată la 15-40 de grade. Toate fac mai dificilă munca oamenilor din acest sector. „Ei sunt probabil cei mai buni muncitori ai întreprinderii”. „Nu pot

și să spun asta. În general, despre un mineu nu se poate spune că este mai bun sau mai puțin bun. El este mineu și atât”. „Și, la noi... „Daed vom obține și anul acesta locul I în întrecerea dintre sectoare, dacă-i vom înțelege din nou de răchi mei tovarășii de la Lumina, atunci... „Deci, sectorul Vermest este cea mai dificilă școală de muncitori din tot baziul Dărmă-

EXPLORARE ÎN ADÎNCURI

Ve urma o puscăre (acesta este procedeele de înădrare, în Vermest). Rămânem pe loc. O detunătură care mă face să cred că tot muntele de deasupra noastră se va cădea în cap. Nu se întâmplă așa. În fața, la abătutul 14, în drumul pe Romică Cernat. Drumul lui către meseria de mineu a trecut prin... București. Deși absolvent al Liceului Industrial

EVENIMENT ISTORIC ÎN LUTA TINERETULUI REVOLUȚIONAR, SUB CONDUCEREA PARTIDULUI COMUNIST

prin fapte minunatele condiții ce-i sunt asigurate pentru împlinirea celor mai cuterzătoare vise, griji și preocupări părintești pe care o poartă preocupat nimic pentru a ajunge la orientările epocii de azi, epoca de aur, — Epoca Nicolae Ceaușescu. Aniversarea a 65 de ani de la crearea U.T.C. din luna martie a acestui an constituie un moment în care înțelegem prin muncă și creație, prin învătare, prin rezultatele tot mai bune obținute în toate domeniile își afirmă legămîntul solemn de a urma întotdeauna partidul, de a îndeplini exemplar sarcinile încredințate, de a face totul pentru a se arăta demn de rolul și locul conferit în societate, împreună cu întregul popor

TV

LUNI, 2 FEBRUARIE 1987
20.00 Tejeurnal, 20.15 Energia — o problemă a noastră, a tuturor. 20.25 Orizont tehnico-stiințific. Documentar. Hidrocentral — combustibilul victoriei. Actualitatea medicală. Falcuna naturii. Breviar: Saloane ale ingineriei. 20.40 Tezaur folcloric (color). Cîntec și amintiri despre dntec cu Alexandru Grozav. 20.55 Roman folcloric (color). „Calvarul”. Ecranizat după romanul omonim de Alexei Tolstol. Regia Vasili Ordinski. Ultimul episod. 21.30 Tejeurnal, 22.00 Închiderea programului.

MIRCEA BORDA

TIMIȘ

Incidentul de fiecare dată, datorat cu inginerul Nicolae Rămeanțu, directorul I.A.S. Liebning, unitate distinctă cu titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” pentru obținerea unei producții medii de lapte de 5 litri pe cap de vacă în 600 de zile de lactație. Calm, reputatul specialist se conduce prin universul profesiei de mare performanță, reievind adevărul depărtat din experiența acumulată de-a lungul anilor și din înțelegerea exactă a marilor posibilități locale, a marilor cerințe puse în fața acestui sector de bază al agriculturii. În acest sens, gîndind la perioada de amnezis, directorul unității pentru vităriează pe căminul său: „Am început mai bine cu o vacă. Aven cîte 11 litri de lapte în medie pe întregul efectiv de animale din raza Băltăta românească. Și la ovine avem un demaraj bun. Cînd îți de-abia încep perioada de fătare, noi am încheiat-o deja cu un procent de 120 la sută la 3000 de oi-mamă. Cîl desore restul, — a bine! Avem furaje destule — a bine! A secretul? — acum procurăm seminț bună pentru vităriează bază furajeră și mai ales, pregătim oamenii înzestrîndu-i cu cunoștințe superioare, pe măsura rezultatelor pe care dorim să le obținem”. Fîind antotimpul învățămîntului agrozootehnic n-am rezistat tentației de a-l solicita câteva din elementele pe care ar trebui să le cuprîndă orice lecție despre zootehnia de vită. Le-am reținut convins fiind că ele explică frumos ceea ce ați vădit la Liebning pentru obținerea producțiilor record: „Animalele au nevoie de îngrijire tot mai atentă. Înțelegînd orin aceste un aternut bun de afec. euid. Acum este important să trecem cu răspundere, cu spirit revoluționar la transpunerea în viață a măsurilor stabilite, pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan, a tuturor programelor de dezvoltare multilaterală a patriei.

C. GHEORGHE

UN ITINERAR SIBIAN AL CREATIVITĂȚII

Este aproape un truism să afirmăm despre o întreprindere de piese auto cum este I.P.A. Sibiu că este o întreprindere de importanță deosebită. Din moment ce această producție peste 50 de mii de tipuri și dimensiuni de arcuri (arcuri înfășurate la rece și la cald, elicoidale, lamelare s.a.), direcții hidraulice și mecanice, amortizatoare hidraulice, instalații de frînă pentru autocamioane și autobuze, precum și alte „sorturi” de piese auto, de vreme ce beneficiarii li sunt toate întreprinderile noastre constructoare de automobile, autocamioane și autobuze și, în ceea ce privește arcurile, quasi-totalitatea întreprinderilor țării, ea nu poate fi decît așa. De aceea este cu atât mai înburător faptul că într-o asemenea întreprindere creșterea tehnico-stiințifică, promovarea noului își găsește un larg câmp de manifestare.

La întrebarea firească despre modul și gradul de implicare a tinerilor întreprinderii în acest vast proces imi răspunde secretarul organizației U.T.C., inginerul Tomiță Calus: „Problema sportului nostru, al celor 3 mii de tineri din care 100 de ingineri, efortul comun al celor 8 mii de încadrări ai întreprinderii de promovare a creativității tehnico-stiințifice, este să introducă a noului în toate compartimentele de producție înglobează cel puțin cîteva aspecte. Voi reliefa, în primul rînd, cele 3 cercuri de creație tehnico-stiințifică ordonate de o comisie profesional-stiințifică condusă de tov. Marinescu Constantin. Marile teme abordate gravitațional, în general, în jurul mecano-energeticii, vibrațiilor și laștilor. Rezultatele acestor activități pot fi văzute, în chip nemijlocit, de către tinerii personalității unității în cadrul unei mini-expoziții permanente de creație tehnico-stiințifică aparținînd tinerilor, integrată unei expoziții generale a produselor întreprinderii. Bazele cumulate ale activității acestor cercuri de creație tehnico-stiințifică sînt prezentate în secțiunile de creație tehnico-stiințifică, cele mai valoroase dintre acestea fiind selectate pentru a fi prezentate în cadrul unei sesiuni anuale de comunicări prin care, practic, finalizăm măsura inițială generic „Fiecare inginer și tehnician

remarcă în primul rînd tînărul inginer inovator Cernușcă Dan, autorul unui freze de frezat în viteză care pentru calitățile sale deosebite a fost brevetată. Desigur, dacă ar fi să amintesc pe toți cei și-au adus, într-un fel sau altul, într-o măsură mai mare sau mai mică, contribuția la bătălia pentru un nou listă ar fi mult mai lungă. Oricum, pe totuși aș puteți regăsi popularizată, fie prin intermediul afișajului din secțiunile sau al celui din expoziția permanentă a întreprinderii, fie prin emisiile locale ale stațiilor de amplificare a întreprinderii. De altfel nu numai tinerii ingineri „auștin frontul” în eforturile de mai mult și mai bine ale întreprinderii. Alături de ei se află tinerii muncitori ce urmează politehnicilor muncitorilor pentru tineret, precum și cei aflați în cadrul olimpiadelor pe meserii. Spre exemplu, în anul ce s-a încheiat, fazele județene ale olimpiadelor pentru meseriile de strungar și frezor, iar pentru meseria de strungar și faza națională, au fost cîștigate de tinerii muncitori, membri ai organizației U.T.C. a întreprinderii noastre. Între acestia li vol evidenția pe strungarii Tiranu Ion și Stănescu George, distigătorii fazei republicane a olimpiadelor de profil, la categoriile peste și, respectiv, sub 20 de ani. — Ce-si propun, pentru 1987, tinerii unității în domeniul creației tehnico-stiințifice? — Vom merge, din planul de măsurat un număr de 43 de teme de cercetare și producție, acțiune pe care o dorim finalizată în cadrul activității noastre naționale a poporului nostru de la 23 August. Avem încheiate, totodată, cu întreprinderea, 2 contracte de cercetare în domeniile robotizării și tehnologiilor necesare pentru de asemenea ca să putem iniția primii pași către împlinirea visului nostru de perspectivă? — Contribu la trecerea înregii activități a întreprinderii pe calculator. Bogate și importante realizări, frumoase și temerare proiecte — iată decă bilanțul cu care tinerii de la întreprinderea de Piese Auto cnezăscă au realizat în 85 zile de muncă a întreprinderii revoluționare a tineretului. ADRIAN POP

Din activitatea unităților agricole distine cu titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare”

care-si crește animalele în curte, aproape de fin. Noul — factor de progres — pătrunde în general greu în viața oamenilor și pentru a fi de real folos trebuie să își scarna de specificul zonei, de nevoi și posibilitățile concrete. Nevoierii funcționalitate unor lucruri pot compromite ideea de altfel minunată. Aplicîndu-i însă corect la situația la obși mari avantaje. De exemplu, pănăntul sistemului de spor și producția animală este mai raportată la un hectar de bază furajeră. Sau erbicidele care ne sînt vitale pentru men-

I. A. S. Liebning, județul Timiș

UN PERIMETRU AL PERFORMANTELOR ÎN ZOOTEHNE

ținerea fără buruleni a 10000 de hectare. Curajul de a încerca noul și-l da numai pregătirea profesională permanentă. De aceea, la cursurile agrozootehnice, Liebning trebuie să aibă o idee mai nou în domeniul său, pentru a vedea ce se poate adapta la Liebning... „Lăsa, deci, senegal adevărat al efortului de asimilare a noi cunoștințe agrozootehnice care, înțelegînd că în aceste zile de iarnă la Liebning, Și, de bună seamă, în scopul generalizării experienței pozitive din fermele frumuse, dezvățioarea de drumuri, aici se amintesc și despre munca de selecție și

„Cel mai bun agricultor”

Ediția a XV-a a concursului național profesional „Cel mai bun agricultor” a reunit la Timișoara, în seara de 29 și 30 ianuarie, peste 300 de participanți, reprezentanți ai unor unități agricole frumuse din întreaga țară, cu bune rezultate în cultura cerealelor, legumelor, vită și ovine și, o mulțime de fructiferi. Manifestarea constituie într-un fel schimb de opinii în direcția generalizării metodelor și tehnologiilor moderne de cultură, a apărării pozitive în obținerea unor recolte record, rezolvarea totodată pregătirea profesională a tinerilor specialiști, participarea lor responsabilă la efortul unității în scopul îndeplinirii neapătate a obiectivelor noi rezultate agrare. Înscris în amplă serie de acțiuni dedicate aniversării a 65 de ani de la crearea organizației revoluționare de tineret, concursul a demonstrat, o dată în plus, că acolo unde există pasiune și dăruire, dragoste pentru meseria aleasă, pentru rodul bogat al pămîntului, succesele sînt pe măsura in-

Alexandru Cherecheș — S.C.P.P. Vitej, jud. Satu Mare. 2. Mihaila Mihaescu — I.A.S. Dealul Măra, județul Prahova. 3. Virgil Vișțiu, C.A.P. Tomșii, județul Iași. Peste 30 de ani: A. cereale: 1. Iustin Budulan, C.A.P. Vădăștia, jud. Olt. 2. Mihail Andrieș, S.C.A. Podu Iosel, jud. Iași. 3. Nicolae Cezar, S.C.C.I. Valul lui Traian, jud. Constanța. B. legume: 1. Nicolae Poenar — A.E.S.C.H. Deva, jud. Hunedoara. 2. Alexandru Opetea, C.A.P. Hîrtoș, jud. Vrancea. 3. Iorgica Furia, A.E.S.C.V. Bourseni, jud. Dolj. C. pomi-cultură: 1. Ioana Niulescu, C.A.P. Adincău, județul Suceava. 2. Eugenia Marinescu, S.C.P.P. Valul lui Traian, județul Constanța. 3. Teodora Adăneai, C.A.P. Tirgu Neamț, județul Neamț și D. viticultură: 1. Filip Vanc, S.C.P.P.V. Minii, județul Arad. 2. Nira Neculici, I.A.S. Odobești, jud. Vrancea. 3. S.C.P.P. Volnești, jud. Dimbovița. 4. Elena Precup — S.C.P.P. Valul lui Traian, jud. Constanța; D. viticultură: 1.

Urmare din pag. 1

ci și punerea în pericol a vieților oamenilor. Asta am înțeles la Leard: că scoaterea cărbunelui este o știință din care căderi legi precise stabile nu ai voie să lești. A urmat, în 1975, transferul la altă mină din „M. Comănești, la Lumina, ca ref. de sector. Răspunderea a crescut. Am reușit ca, împreună cu oamenii de acolo, în doi ani cît am condus acest sector, să ținem primii pe întreprindere. Căci, ceea ce a fost a doua probă de foc pe care, ajutat de tovarășii mei, am trecut-o cu bine. Începînd cu 1981 mi s-a încredințat conducerea celui mai greu sector al întreprinderii, Vermest, unde ne aflăm acum. Din spate îl strîpă cîneva. Schimb de vorbe, un dialog scurt, plin de termeni de specialitate, din care înțeleg totuși că inginerul și se raporta că totul este în ordine, munca se desfășoară normal. „Vorbeam despre dificultatea exploatarii în acestor noastre... (Nu-i mai aud cuvintele, pe lin-







